# 市十五届人大二次会议于1月27日开幕

## 市人大代表昨举行会前组团活动

□记者 陈颖婷 通讯员 龚宇一

本报讯 市十五届人大二次会 议将于1月27日开墓。昨天上午, 受市人大常委会委托,本市 16 个区 人大常委会和警备区政治工作局分 别召集本选举单位选举产生的市十 五届人大代表进行代表会前组团活 动。市人大常委会主任殷一璀参加。 本次组团活动的内容是: 明确

会议的指导思想和任务; 推选代表 团团长、副团长、小组召集人; 讨 论市政府工作报告(征求意见稿)、 市人大常委会工作报告(征求意见 《上海市生活垃圾管理条例 (草案)》(征求意见稿),提出修 改建议;讨论大会议程、选举主席 团和秘书长办法、主席团和秘书长 候选人名单等草案; 酝酿提出代表 议案与建议、批评和意见等。

代表们围绕如何开好大会展开 热烈讨论,表示一定要积极履行代 表职责,增强围绕中心、服务大局 的使命感和责任感,贯彻落实中央 以及上海市委的决策部署, 紧紧围 绕"五个牢牢把握"、 "四大战略 支撑"等工作要求,认真审议好市 人大常委会、 "一府两院"工作报 告及上海市生活垃圾管理条例草案 等,依法行使好选举权和表决权,

为全面完成大会各项任务作出努 力。代表们认为,要立足上海在新 时代继续当好全国改革开放排头 兵、创新发展先行者,聚焦三项新 的重大任务,聚焦优化营商环境, 聚焦民生关切,聚焦生态环境保 护, 讲一步发挥代表主体作用, 助 力新时代上海人大工作在全市大局 中创造性地开展工作, 推动人民代 表大会制度与时俱讲。

代表们还就制度供给、营商环 审批权下放、政策后评估、生 态环境治理、科创中心建设、国资 国企改革等热点问题提出了意见和

市委常委、市委政法委书记陈 市人大常委会副主任徐泽洲、 沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、 莫负春, 市人民检察院检察长张本

# 买卖个人信息与绑架勒索相结合

2018年上海检方严厉打击侵害民生犯罪

本报讯 昨天记者从上海市人 民检察院获悉。2018年全市检察 机 美针对 人 民群众反映强列的破坏 环境资源保护犯罪、侵犯公民个人 信息犯罪开展了专项打击行动。在 打击破坏环境资源犯罪方面,2018 年起诉 169 件 283 人, 法院判决 145件 248人;在打击侵犯公民个 人信息犯罪方面, 2018 年起诉 169 件 232 人, 法院判决 150 件 203

记者获悉, 侵犯公民个人信息 犯罪正与电信网络诈骗等犯罪关联 密切,甚至与绑架、敲诈勒索等犯 罪活动相结合, 社会危害日益突 出,受到上海检方严厉打击。

# 网购案件中近四分之一下单不审慎

互联网审判研讨会在沪召开

本报讯 在上海市长宁区人民 法院成立沪上首家互联网审判庭-周年之际,昨天,由上海市法学 上海市长宁区人民政府、上海 司法智库学会、浙江清华长三角研 究院司法改革与社会治理研究中心 主办,由上海长宁法院承办的"创 新与探索: 优化营商环境视阈下的 互联网审判"研讨会在沪召开。记 者从会上获悉,2016 年至 2018 年 三年期间,长宁法院共受理涉互联 网民商事案件 2971 件, 审结 2840 件。在受理的各类案件中,服务 类、购物类纠纷占到 90%以上,其 中有近四分之一案件是消费者在签 订电子合同时不审慎, 仓促下单, 最终引发纠纷。

从长宁法院发布的 《2016-2018 年涉互联网纠纷案件 审判白皮书》上了解到, 在受理的 各类案件中,服务类、购物类纠纷 占到90%以上,其中有近四分之一 案件系消费者在签订电子合同时未 对合同内容作认真查阅、思考,仓 促下单,最终引发纠纷。

本次研讨会围绕一个中心话题 即"互联网司法",以及两个主题 词即"优化营商环境"、 制综合配套改革"展开深入探讨。 会上成立了上海市法学会互联网司 法研究小组,预示着互联网司法研 究新团队的正式运转。聘任了11 名专家学者、企业家代表为上海长 宁法院互联网审判专家顾问, 刘晓 云、崔亚东为受聘的专家颁发证



1月2日,静安区举行消防救援队伍迎旗授衔和换装仪

仪式上,全体消防指战员迎送"中国消防救援队"队旗, 并庄严敬礼。记者 陈颖婷 王湧 摄影报道



2019年新年刚过,在闵行区不少爱心市民把"打卡无偿 献血"当作新年的第一心愿,纷纷前往就近的爱心献血屋、流 动爱心献血车,希望通过无偿献血挽救他人生命的方式庆祝新 年。参加献血的有爱心夫妻、善良姐妹、兄弟般情谊的好同 事、固定献血者……图为两位家长在献血后,许下新年愿望

诵讯员 干亚东 摄影报道

### 上海三中院辗转两地 成功保全3D打印机工控软件

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,上海市第三中级人民法 院执行局法官在一周内, 先后赶赴西安、天 津两地实施 4 起侵害发明专利权纠纷案证据 保全工作,成功保全案件所涉 3D 打印机工

该案原告瑞典某股份公司认为西安某金 属材料公司和天津某科技公司侵害其发明专 利权,遂针对这两家公司,分别向上海知识产 权法院申请进行证据保全。为了能够尽快获 得涉案工控软件,由上海三中院执行法官、技 术调查官、法警组成的保全队伍,先后赶赴两 被申请人所在地西安和天津,分别从两被申 请人的 3D 打印机上保全了涉案工控软件, 为案件的后续审理打下了扎实基础。

#### 元旦期间全市日均出动 道路保洁人员约3万人次

本报讯 近日,记者从上海市绿化和市 容管理信息中心获悉, 元旦小长假期间, 全 市日均出动道路保洁人员约3万人次,日均 清扫垃圾量约2千余吨,确保了本市市容环 境的整洁有序,为广大市民和游客营造了一 个舒适温馨的节日环境。

在节日期间,本市环卫根据区域特点, 落实精细化保洁,"精雕细琢"市容环境, 展现区域环境亮点,通过延长保洁时间、严 格节假日值班制度、根据节假日的人流特点 和天气状况,及时调整保障力量和作业方式 等方法,确保保障的有力、有序。

# 徒手撕开金属墙,浴血查伪劣食品

#### -记原市食品药品监督管理局执法总队一支队支队长刘震华

2017年,一则反映"有数十吨问题食品 原料从外省市发往上海"的群众举报,引起 了原上海市食品药品监督管理局执法总队的 一支队支队长、一级主办刘震华马不 停蹄带队赶赴集装箱码头、承运单位和物流 公司,追查问题产品的去向。

刘震华和队员们在本市郊区的一处破旧 的无证加工厂房内,找到了这批问题产品。在 那个酷执难耐的夏日午后, 当刘震华徒手撕开 残破的仓库金属围墙,冲入厂房时,他全然没 有意识到, 自己的裤脚已被生锈的金属划破。 左手臂也被划伤,鲜血正在流淌

在刘震华的带领下,执法总队现场累计查 获问题产品及原料 130 余吨-度本市食药监系统知名的"无证生产销售伪劣

刘震华于2001年加入中国共产党、经历 了公安、医保、质监、食药监等多个领域执法岗 位的历练,曾任上海市第十四届人大代表,现 主要从事食品流通领域监管工作。

刘震华普通而又不平凡,在历次执法检查 和案件查办中,他和队员们一起奔现场、端窝 点、杏案件,从不懈怠:环境险恶酷暑难耐时, 他深入窝点一马当先;线索中断案件扑朔时, 他深挖细究不言放弃; 身患疾病住院治疗时, 他心系岗位无怨无悔。他以不辱使命的责任担 当和吃苦耐劳的顽强作风率先垂范、主动作 为,在"无证无照食品经营治理督查""严打食 品安全违法行为"和"进博会食品安全保障"等 多项重要工作中作出努力与贡献。

首届中国国际进口博览会前, 市食药监 局承担了首届中国国际进口博览会国展中心 场馆、接待酒店、酒会、宴会等场所及周边 食品安全等重点保障工作, 执法总队是主要 力量, 刘震华同志也全力以赴投入进博会食 品安全保障的各项筹备

工作中。 刘震华同志秉持

"以人民为中心"的理 念,将满腔热血和一片 赤诚奉献给钟爱的食品 安全监管事业, 用实际 行动诠释了担当、进取、 奉献的执法人员情怀。

# 保社区和谐"小麻雀"怀鸿鹄之志

#### -记松江区方松街道天乐居委会综治干部吴凤英

松江区方松街道天乐居委会里有这样一 位居委会综治干部, 名叫吴凤英, 1979年6 月出生。吴凤英自进入居委会工作以来, 直担任着居委会调解工作;平均每月8起调 解案件的频率, 让她在实践中迅速成长, 而 99%的调解成功率,也让她在居民心中树立 了公平公正、有求必应的良好形象。

天乐小区是上世纪 90 年代建成的老小 区,到如今,由于设施陈旧引起的各种原因 造成漏水渗水事件时常发生,而居民素质参 差不齐、诉求不一,调解工作的成败关系着 社区的和谐与稳定

2017年1月5日天乐小区某楼道四楼的

户业主向小吴反映自 家墙面渗水,是楼上漏 下来的: 紧接着万楼业 主表示: 六楼曾在 12 月 7日, 因卫生间的洗手 盆水管老化导致漏水到 他们家; 五楼业主当时 及时报修,经物业核实 六楼业主相当配合,

给予了一次性赔偿: 而四楼业主反映的漏水 问题,是一个半月前发生的事情,如今要求 调解, 六楼业主不承认是由于他家造成的。

这时,小吴采取了单独谈话的方式,告 诉了四楼业主,站在居委会公正的立场,调 解确实需要时效性, 因他们家没及时反映, 时间隔得久, 六楼有理由怀疑在那段时间内 发生的漏水不一定是他们所造成的。关于时 效的问题,四楼也承认了自己的疏忽。由于 六楼业主拒绝调解, 这事暂时搁置着。

过了几天,发生漏水的六楼人家租客与 房东发生纠纷。小吴劝说他们接受居委会调 解。在这次调解中,小吴抓到六楼房东对匹 楼漏水之事承认的机会,来了一个"顺水推 舟",提议四楼人家的损失由六楼房东和租客 各承扫一半。历时一个月的事件,终于水到 渠成, 三方对此次的调解非常满意。

吴凤英的网名叫"小麻雀",是对自己个 人力量微不足道的自谦, 但燕雀虽小, 却有 鸿鹄之志,对她而言,维护社区稳定、促进 社区和谐, 让居民群众对居委会满意、最大 程度服务社区居民, 就是她的

